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Protokoll GV FC Varen, 18. Januar 2025 / 19h00 Burgerstube 
 
Traktanden:  

1) Begrüssung 
2) Wahl der Stimmenzähler 
3) Genehmigung des Protokolls der GV vom 20.1.2024 
4) Jahresberichte 
5) Kassa - & Revisorenbericht 
6) Wahlen 
7) Termine 2025/26 
8) Verschiedenes 

 
1. Begrüssung 

Der Präsident Roger Loretan eröffnet die GV des FC Varen um 19h und begrüsst die 33 
Anwesenden Personen. Entschuldigt haben sich 9 Personen. 
 
2. Wahl der Stimmenzähler 
Als Stimmenzähler werden Lars Roten und Matthis Plaschy gewählt und mit Applaus 
bestätigt. 
 
3. Genehmigung des Protokolls der GV vom 20.1.2024 
Das Protokoll der letzten GV wurde online aufgeschaltet und den Mitgliedern versandt 
und war für jeden ersichtlich. Dieses wurde mit Applaus genehmigt. 
 
4. Jahresberichte 
Präsident: Roger Loretan: Gemeinsam hat der FC ein Kapitel geschrieben, welches in 
der Vereinsgeschichte noch lange leuchten wird. Der Aufstieg in die 3. Liga war eine 
grosse Leistung. Dieser Erfolg ist keine Selbstverständlichkeit. Es ist das Ergebnis von 
harter Arbeit, Leidenschaft und Zusammenhalt. Jeder einzelne von Euch, das seinen Teil 
dazu beigetragen. Sei es auf oder neben dem Platz. Unsere damaligen Trainer, Allet J-P. 
und Cassey D. haben nicht nur Strategien entwickelt, sondern wussten immer wieder, die 
Mannschaft zu motivieren. Die Fans haben uns mit ihrem unerschütterlichen Glauben 
und Energie dort getragen, wo wir jetzt sind, nämlich in der 3. Liga.  
Jetzt ist die Arbeit aber noch nicht getan, es wird eine grosse Herausforderung werden, 
in dieser Liga zu bestehen. Mit dem neuen Trainerduo Olivier Kuonen und Marco Marty 
und dem gleichen Einsatz und der Leidenschaft der Mannschaft glauben wir, dass wir in 
dieser Liga uns behaupten können. 
Die 2. Mannschaft läuft neu über den FC Leukerbad. Aber ausser, dass sie im Verband 
jetzt unter Leukerbad läuft, hat sich nichts geändert. Wir arbeiten weiterhin eng 
zusammen. 
Jetzt freuen wir uns auf die Rückrunde und gehen mit vollem Elan in das Projekt 
Ligaerhalt. Wir vom Komitee wünschen euch und euren Familien ein tolles Fussballjahr. 
 
Juniorenpräsident:   
Dies ist bekanntlich mein letzter Bericht. Zu den Junioren haben euch die jeweiligen 
Trainer das Wichtigste gesagt und ich beschränke mich hier auf meine Arbeit. 
In den letzten 8 Jahren hat sich einiges getan bei den Junioren in unserer Region. Als ich 
das Amt übernahm, hatten wir nur 7 aktive Junioren bei uns im Verein. Diese Zahl 
konnten wir in den folgenden Jahren auf maximum 23 Kinder vergrössern. Aktuell sind es 
18 Junioren. 
Meine Amtszeit war geprägt von der Zusammenarbeit mit den umliegenden Vereinen. 
Anfangs nur mit Susten und Leukerbad und seit einigen Jahren mit der ganzen Region: 
Salgesch, Leukerbad, Susten Agarn-Turtmann.  
Nach dem «Bus-Gate» wechselten wir zusammen mit Leukerbad zu Salgesch, da die 
Zusammenarbeit mit Susten nicht mehr stimmte. Bald bemerkte man, dass dies so nicht 
funktionierte und man strebte wieder eine Zusammenarbeit mit der ganzen Region an. 
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Nun haben wir die Gruppierung und es liegt an den Vereinen, an deren 
Juniorenpräsidenten aber auch an den Eltern der Kinder, die lernen müssen, dass ein 
Alleingang von ihnen, allen in der Gruppierung schadet. Es ist wichtig, dass 
Entscheidungen der Vereine akzeptiert werden und die Spieler und Eltern mit den 
Vereinen zusammenarbeiten. 
Es ist noch ein langer Weg, bis alles eingespielt ist aber gemeinsam schaffen wir das. 
 
Goetz Christian bedankt sich für die letzten 8 Jahre an alle die bei den Junioren 
mitgeholfen haben, alle Trainer, Betreuer und Eltern und den umliegenden Vereinen. Ein 
grosses Dankeschön an seine Komiteemitglieder.  
Das Komitee überreicht Goetz Christian für seine Arbeit ein kleines Präsent und bedankt 
sich für sein tolles Engagement die ganzen Jahre. 
 
Trainer 1. Mannschaft Marco Marty:  
Olivier, Peter und ich durften das erste Training am 17.7 mit der Mannschaft durchführen, 
die ja ein paar Wochen zuvor den sensationellen Aufstieg in die 3. Liga feiern durfte. 
Wir durften ein paar neue Spieler begrüssen, und haben das logische Ziel «Ligaerhalt» 
für uns festgelegt und in Angriff genommen. 
Am 23.8 ging es nach Termen zum 1. Spiel der Saison. Nach der turbulenten 
Schlussphase konnten wir das Spiel 2:3 für uns entscheiden. 
So ging es Woche für Woche mit viel Arbeit weiter, um möglichst viele Punkte zu 
sammeln. 
Es waren viele packende und elektrisierende Duelle dabei. Natürlich gab es auch 
Rückschläge zu verdauen, wenn man an die Spiele gegen Lalden und Brig denkt, wo 
man beide male in der letzten Minute einen Gegentreffer kassierte und keine Punke 
einholte.  
Fazit nach der Vorrunde, wir stehen mit 11 Spielen mit 11 Punkten, 24 erzielten Treffern, 
30 Gegentore und 31 Strafpunkte auf dem 10. Tabellenplatz. 
Ziel für die Rückrunde: Jeder einzelne muss noch mehr aus sich und für das Team 
herausholen, damit wir unser Hauptziel zusammen als Mannschaft erreichen. Denn die 
Mannschaft hat Charakter, Teamgeist und Siegeswillen und alles andere, als in der 3. 
Liga zu bleiben, haben diese Jungs nicht verdient. 
Ein grosses Dankeschön an alle Spieler, an Olivier, Peter und dem Vorstand und nicht zu 
vergessen, ein riesiger Dank an unsere fantastischen Zuschauer, die ob Heim- oder 
Auswärtsspiel immer zahlreich uns unterstützen. Merci vilmal. 
 
Roger gibt kurz das Wort an den ehemaligen Trainer der 1. Mannschaft Allet P.-A. Er hat 
kurz die wichtigsten Spiele revuepassiert, wo zu diesem Erfolgt geführt haben. Ich habe 
am Anfang der Saison gesagt, abgerechnet wird am Ende. Und so war es auch. Man 
konnte, obwohl man geglaubt hatte, dass man den Aufstieg wieder nicht schafft, doch 
noch die 2 Aufstiegsspiele spielen, da der FC Goms dies nicht durfte und hat dann alles 
in Bewegung gesetzt dies zu schaffen und dies ist uns auch überragend gelungen. Ich 
habe in dieser Saison viel gelernt und danke allen für diese tolle Saison und wünsche 
dem FC Varen weiterhin viel Erfolg.  
Auch ihm wurde zum Dank eine Flasche mit dem Aufstiegsfoto überreicht. 

 
Trainer Junioren B Nicolas Varonier:  
Diese Mannschaft startet unter Region Leuk und dieses Jahr haben wir 3 Spieler vom FC 
Varen in dieser Mannschaft. In der Frühlingsrunde waren wir noch C1 und sind 1. 
geworden. Sind dann weiter in die B1 und auch dort sind wir auf dem guten 5. Platz. Er 
hat ein super Team, die allen immer vollen Einsatz zeigen und von der ganzen Region 
kommen. Es braucht Spieler von überall und sagt dem Verein danke, dass sie in Varen 
trainieren und spielen können. Da das Trainerduo Nicolas Varonier und Nicolas Grichting 
selber noch aktiv sind, würde das sonst nicht klappen. Die Heimspiele finden auch in 
anderen Gemeinden wie Salgesch, Susten oder Agarn statt, damit auch diese Vereine 
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unterstützt werden. Wenn diese Spieler so zusammenbleiben und weiterarbeiten, wächst 
eine gute Jugend für die Zukunft heran. Danke  
 
Junioren F: Heinz Arnold:  
Haben ein Superteam mit guter Präsenz aber mit 8 Spielern ein bisschen eine 
unglückliche Zahl. Für eine Mannschaft fast zu viele und für 2 reicht es nicht. Darum 
muss man halt fleissig wechseln in den Spielen aber es kommen sicher alle zu genügend 
Spielzeit. Die Eltern helfen auch sehr mit. Ihr Highlight war diese Saison das Turnier in 
Turtmann. Dort durfte man im ¼ Finale gegen die Juniorenauswahl der Damen die eine 
Kategorie höher starten spielen und verlor 7:1 aber der Tag endete noch mit einer 
Überraschung und wir erhielten den Fairplay Preis im Wert von Fr. 250.-. Mit diesem 
Geld gingen wir dann mit den Kids ins MC Donald essen und kauften allen einen kleinen 
Pokal. Man arbeitet gut mit der E von Salgesch zusammen und die älteren können dort 
auch fleissig ins Hallentraining. Danke alllen 
 
5. Kassa - & Revisorenbericht 
Die Kassiererin Bayard Lorena erklärt kurz die wichtigsten Einnahmen und Ausgaben 
und präsentiert den Gewinn von Fr. 37‘941.16 dieses Jahres.  
 
Vereinsvermögen per 31.12.2024 Fr. 225‘865.64 
 
Der Revisor Grichting Fabrice trägt den Revisorenbericht vor. Die Jahresrechnung wird 
von den Revisoren genehmigt. 

 
6. Termine 2024/25 

18. Januar  GV 
1.3.   März  GV 100er Club 
21. März  Rückrundenstart 
21. Juni  Juniorentag / Saisonabschluss FC 
23. November Lotto 
26. Dezember Marktstand in Leukerbad 
17. Januar 2026 GV 
 
7. Wahlen 
Die Revisoren Grichting Fabrice und Da Rocha Joni haben ihren Rücktritt auf diese GV 
bekanntgegeben. Fabrice wurde zum Dank ihrer Arbeit ein kleines Präsent überreicht.  
Neu hat das Komitee Bayard Patricia und Marty Sabrina als Revisorinen vorgeschlagen. 
Die GV hat die Wahl mit Applaus bestätigt. 
Ausserdem hat der Juniorenpräsident Goetz Christian sein Amt abgelegt. 
Das Komitee hat in der Person von Cornut Pascal einen Ersatz gefunden. Auch dieser 
wurde einstimmig mit Applaus von der GV angenommen. 
Das Komitee begrüsst die neuen Mitglieder und bedankt sich für Ihren Einsatz für den FC 
Varen. 

 
8. Verschiedenes 
Katja: Wie ihr aus dem Kassabericht gehört habt, ist das Lotto eine wichtige 
Einnahmequelle für den Verein. Mit diesem Geld kann man sich Anschaffungen leisten 
oder auch wie dieses Jahr wieder ein Skiweekend für die 1. Mannschaft. 
Ein grosses Dankeschön den Sponsoren Zwissig und 100er Club für den Beitrag am 
neuen Trainingsset.  
2. Mannschaft ist ja neu unter dem FC Leukerbad. Zusammen hat man eine 
Vereinbarung aufgefasst, wo alle Details niedergeschrieben wurden. Danke dem FC 
Leukerbad, dass man diese Vereinbarung mit ihnen so machen konnte. 
Danke der Gemeinde für den Mähroboter. Wie man am Platz sieht, ist bereits eine 
Verbesserung des Rasens sichtbar. 
Katja dankt im Namen der Gemeinde dem FC danke für das Engagement von allen. 
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Zur Information bezugnehmend der 3. Liga. Seit diesem halben Jahr konnte man schon 
800 Zuschauer mehr begrüssen. Was natürlich auch ein willkommener Zustupf für die 
Vereinskasse zur Folge hat. 
Danke den Vorstandskollegen. Es ist nicht selbstverständlich so ein tolles Team zu 
haben. Wir arbeiten gerne zusammen. 
Der Vorstand hat ein neues Projekt. Und zwar wird rechts vom Getränkedepot der Stall 
zu einem Vereinslokal umgebaut. Die ersten Arbeiten wurden bereits getätigt. 
Katja hat ein Fotobuch vom Aufstieg machen lassen und alle können dies anschauen. Es 
wird dann später im neuen Vereinslokal seinen Platz finden. 
 
Lars Roten fragt, ob nächsten Anschaffungen getätigt werden. Katja antwortet, dass die 
grossen Tore wahrscheinlich die nächste grosse Anschaffung sein werden. 
 
Anja Clausen würde es gut finden, wenn man eine neue Kaffeemaschine anschaffen 
würde, da die alte sehr langsam ist. Der Vorstand nimmt dies zur Kenntnis. 

 
Da es keine weiteren Punkte oder Anregungen gibt, schliesst Roger Loretan die GV um 
19:36 Uhr und lädt die Anwesenden zu einem Apéro und zu einem kleinen Imbiss ein. 
 
 
Die Aktuarin 
Birrer Christine 
 
 

Varen, 18. Januar 2025 


